

Борьба за хлеб—борьба за победу. Хочешь победы над врагом—перевыполний нормы в два—три раза. Разоблачай лодырей и лежебок. Добивайся общего под'ема в уборке урожая.

Помни, что потеря времени есть потеря десятков и сотен тонн зерна.

УРОЖАЙ—ЭТО ТО ЖЕ, ЧТО БОЙ НА ФРОНТЕ

Хочешь победы—быстро убирай урожай, не давай ему осыпаться на корню

Завоюйте право победителей

Наступил шестой день фронтовой декады. Хотя первые пять дней, по сравнению с предыдущими, дали некоторое улучшение в работе, все же уборка урожая идет недопустимо медленно. И в этом значительная доля вины лежит на работниках машинно-тракторных станций.

Сколько раз директора Шахунской и Хмелевицкой МТС т. т. Широков и Цветков давали обещания наладить работу уборочных машин, сколько раз они клялись работать по-военному. Но слова остаются словами, а работа в МТС идет попрежнему, без напряжения сил. Не внесла улучшения в работу МТС и фронтовая декада.

Среди многих больших и малых работников МТС нет военной подтянутости, настоящей заботы о порученном деле. Достаточно сослаться на работу тракториста Голубева, чтобы убедиться в этом. Но халатности Голубева испортилось магнето, и трактор в горячую пору уборки и сева «озимых» весь день стоит без действия.

Хуже того, два комбайна Шахунской МТС в колхозе имени Жданова, Лужайского сельсовета, за 20 рабочих дней сжали только 22 гектара яровых. Комбайнеру тов. Полозову несколько не воднует, что овес в колхозе переедел и осыпается. Она по-прежнему начинает работу в 8 часов утра. О нежелании Полозовой работать знает директор тов.

Широков, но пропускает это между ушей.

Неслучайно, что в колхозе имени Буденного, М-Широковского сельсовета, комбайнера тов. Леднева за весь сезон сжала только 3 гектара, а в колхозе «Вторая пятилетка», того же сельсовета, комбайнер Соколов не сделал даже и этого. Такие факты могут иметь место лишь только потому, что к ним терпимо относится сам директор.

Работать так в условиях войны, когда родина требует от работников МТС напряжения всех сил, быстрого и организованного завершения уборки урожая—преступно.

Сроки уборки уходят, а на колхозных полях стоят сотни га не сжатого овса, не вытеребленного льна. Чтобы не дать осыпаться зерну, работники МТС в оставшиеся дни декады должны отрешиться от самоуспокоенности и благодушия, должны коренным образом улучшить свою работу.

Уборка—это то же, что бой на фронте,—говорил в своем недавнем письме Михаил Иванович Калинин, обращаясь к председателям сельских советов. Каждый комбайнер, тракторист, работающий на уборке, должен рассматривать свою работу как фронтовое задание, как бой на фронте. И тот, кому дороги интересы родины, из этого боя выйдет победителем.

УБИРАЮТ КАРТОФЕЛЬ

Широким фронтом идут уборочные работы в колхозах имени Кагановича и М. Горького, Лужайского сельсовета. Завершено жниво яровых, околот и расстил льна. Напряженными темпами оба колхоза ведут уборку картофеля. Колхоз имени Кагановича выкопал уже 3 гектара и приступил к выполнению плана картофелепоставок государства.

И. Разумов.

Подобрали 100 кг. гороха

В дни фронтовой декады активную помощь в работе колхозников деревни Пяткино, М-Полдневского сельсовета, оказывают заведующая школой тов. А. Уразова и учительница В. Груздева.

После школьных занятий в организованном порядке отправлялись они на поле со всеми школьниками собирать горох. В течение трех дней они подобрали на 33 гектарах сто килограммов гороха, которые сдали на склад колхоза. Сейчас они собирают колосья и веточки от овса.

З. Кравченко,
секретарь сельсовета.

Выше темпы

— День
И ночь
Работать
Нынче надо,—
Так сказал
Колхозный
Наш народ.
Выше темпы
Фронтовой декады
Шире фронт
Уборочных работ!

Эти дни
Судьбу страны
Решают:
Там,
На фронте,
Бой—
И день
И ночь.
Боевой
Уборкой урожая
Мы должны
Фронтами
Помочь.

С каждым днем
Работай
Все упорней,
Неустанный
Труженик полей,
Чтобы
По полям твоим
Просторным
Не гулял
Фашистский
Лютый змей.

Наша цель —
Всех уничтожить
Гадов,
Чтоб не знать
Ни горя,
Ни невзгод.
Выше темпы
Фронтовой декады,
Выше темпы
Полевых работ!
Бер. Зеленков.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) установлена районная доска почета.

На доску почета заносятся передовые колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показавшие образцы борьбы за высочайший военный урожай.

Коробейникова Мария Федоровна—звеньевая колхоза «Красный трудвик», Акатовского сельсовета. Ее звено ежедневно на околите льна выполняет задание на 200 процентов.

Груздев Дмитрий Андреевич—бригадир колхоза имени Сталина, М-Широковского сельсовета. Благодаря умелой организации труда, каждый член его бригады оклачивал в день по 1000 снопов льна, при норме 400 снопов.

Русенко Иосиф Варцевич—колхозник сельхозартели «Победа», М-Широковского сельсовета, при норме 0,35 гектара скашивает овса 1,30 гектара.

Делать так, как сделали они

В дни фронтовой декады колхозы Н-Шоринского сельсовета значительно усилили темпы уборочных работ. Колхоз «Парижская коммуна» (председатель тов. Веснин) полностью закончил вытеребление, околот и расстил льна. Сжаты яровые, четвертый день идет молотба. Машиновед тов. Червоткин своей напряженной работой доказывает свою преданность интересам родины. Он намолачивает по 60 центнеров в день. По-стахановски работают Анастасия Червоткина, Мария Гусева, Мария Козлова и другие. Колхозники этой сельхозартели начали рыть картофель.

С большим трудовым под'емом

работают в эти дни в колхозе «1 мая». Уже вытереблен и околот лен, заканчивается расстил его.

Надвигалась гроза, запахло дождем, председатель тов. Разумов, чтобы ускорить работу, сам принялся за скирдование снопов, которые подносила Полина Ломтева, а вслед за ней 16-летний Дмитрий Колесов.

Как только хлынул дождь, бопна была у нас покрыта ржаной соломой. Спасли от дождя и клевер, который заботливо вывезли на телегах под обвершку Варвара Разумова и Мария Луганина.

А. Перминов.

Зерно, мясо, масло, шерсть—государству

Впереди всех сельсоветов по выполнению сентябрьского плана зернопоставок идет Советский сельсовет. Плещутся в хвосте Андриановский, Пристанский, Полемский и Б-Широковский сельсоветы.

Колхоз «Муравейник», Майского сельсовета, рассчитался с государством по обязательным зернопоставкам и оборонному фонду.

Колхоз Рябинский, Майского сельсовета, полностью рассчитался с государством по всем видам животноводческих поставок, колхоз «Памяти Чапаева»—по шерсти, яйцам, маслу.

Колхоз «Пробуждение», Ака-

товского сельсовета, перевыполнил план молокопоставок.

Нашей доблестной Красной Армии нужна шерсть в большом количестве. Защитники родины должны получить теплое зимнее обмундирование. Лучшие колхозы (колхоз имени Кагановича, Лужайского сельсовета, и колхоз «Пробуждение», Акатовского сельсовета) полностью рассчитались с государством по поставкам шерсти. Отборную шерсть сдают они на заготовительные пункты.

Неплохо идет выполнение поставок шерсти в Б-Широковском и Советском сельсоветах.

Позорно отстает Сявский поселковый совет. Он выполнил всего 15,7 процента плана.

Красный обоз с хлебом

В дни фронтовой декады колхоз «Искра коммунизма», Б-Свечанского сельсовета, значительно улучшил хлебосдачу государству. По инициативе председателя колхоза вчера из «Искры коммунизма» на пункт заготовлено прибыло с хлебом красный обоз в коли-

честве 10 подвод. Красный обоз возглавил подросток Виталий Кузнецов.

На десяти подводах привезли вчера зерно из колхоза «Опыт» Б-Свечанского сельсовета.

Не регистрировать, а организовывать, возглавлять

Медленно идет уборка яровых в Акатовском сельсовете. В колхозе «Красный трудвик» выжата всего лишь половина. А в колхозе им. Буденного из 110 гектаров овса сжато только 25. В чем дело?

И в том и в другом колхозе плохо используются машины и слаба трудовая дисциплина. В колхозе «Красный трудвик» имеется 6 жнеек и 3 косилки. А на полях работают всего 3 машины. У председателя колхоза тов. Обухова все «нехватает сил», чтобы использовать на уборке все машины.

Эти безобразия видит через окно своей рабочей комнаты председатель сельсовета тов. Кошкин, но мер не принимает.

Особенно плоха трудовая дисциплина в колхозе им. Буденного. Тов. Кошкину уже неоднократно говорили об этом, просили помощи. Но он всегда равнодушно и молча выслушивает. Надвигаясь правда, он вместе с уполномоченным тов. Демеховским тиравился туда. Но, посидев в

конторе, ничего не сделав, они уехали обратно.

В колхозе им. Буденного числятся агитаторами председатель колхоза Коротышев, счетовод Голованова, учительницы Русина и Вернова. Но они не работают с людьми.

Особенно плохо по сельсовету идет молотба. В колхозе «Новый строитель» ржи не обмолочена и половина. Медленно молотит также «Красный трудвик». Из 196 га ржи в колхозе им. Буденного обмолочено всего лишь 44 га. А молотить овес только начинают. И на молотбе полностью не используются машины. В колхозе им. Буденного три конные молотилки стоят лишь потому, что Коротышев надеется на сложную, которая тоже стоит.

Не наблюдать спокойно факты срыва уборки, а энергично и деловито действовать—вот, что требуется от акатовских коммунистов и руководителей сельсовета. Собрать все силы и в оставшиеся дни фронтовой декады выправить положение в сельсовете, Б. Полинин.

Не медлить ни одного дня

Партия и правительство всегда уделяли и уделяют исключительное внимание вопросам увеличения кормовой базы в колхозах и поднятия урожайности. В условиях нашего района этот вопрос имеет большее значение, чем в районах черноземной полосы, так как, во-первых, колхозы мало имеют естественных сенокосов и, во-вторых, на предшествующих клевера мы получаем высокие урожаи льна и других культур.

Для увеличения кормовой базы колхозы района должны ежегодно сеять многолетних трав и особенно клевера 6—7 тысяч гектаров с тем, чтобы обеспечить общественный скот и скот колхозников кормами. Как воспринимают это важнейшее мероприятие колхозы?

В текущем году план посева многолетних трав выполнен всего лишь на 37 процентов. Причиной такого нетерпимого отставания является то, что в 1941 году колхозы несвоевременно убрали семенники клевера и произвели их обмолот. Одни колхозы сгноили клевер в скирдах, а другие оставили в поле. Так поступили колхозы Лужайского сельсовета (колхоз имени Кривой, имени Кирова и другие).

Невыполнение плана по севу многолетних трав ставит под прямую угрозу дальнейшее обеспечение скота кормами и поднятие урожайности особенно технических культур. Всем известно и доказывать не следует, что клевер удобряет почву. На предшествующих колхозах получается особенно высокий урожай льна. Какое внимание уделяется этому серьезному вопросу в текущем году? Очень плохое. Ряд колхозов района уборку семенников клевера и обмолот решили производить на до-суге, когда справятся с другими даже менее важными работами. Сами факты и цифры говорят об этом: из плана 2.479 гектаров сжато всего 360.

В колхозах Хмелевицкого сельсовета нужно убрать семенники клевера 152 гектара, а сжато всего 3. А к обмолоту еще не приступали, в то время как яровых культур убрали свыше 65 процентов. Колхоз «Пахарь» (Плосково) закончил уборку яровых, а семенники и сейчас еще стоят не сжатые. Наблюдаются случаи, когда от перестоя головки клевера отпали и прорастают вновь. Уборка семенников клевера и обмолот имеют первостепенное значение. Нужно всю рабочую силу и машины сейчас же, не медля ни одного дня, поставить на жниво и обмолот семенников клевера.

Нет почетнее задачи, чем по-большевистски выполнить долг перед родиной. Каждый активист сельсовета, председатели колхоза и сельсовета должны помнить, что своевременная уборка семенников клевера даст возможность колхозам иметь качественные семена клевера. Дальнейшим посевом его, созданием прочной кормовой базы для дальнейшего развития общественного животноводства дадим нашей Красной Армии больше мяса, молока и других животноводческих продуктов.

С. Вахтанин.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 СЕНТЯБРЯ)

В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда северо-западнее Новороссийска, в районе Моздок и ожесточенные бои в районе Ржева. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37.000 тонн и 2 немецких миноносца.

За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части несли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы Н-ской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронебойщики. Одно наше подразделение противотанковых ружей, упомянутой выше Н-ской части, было атаковано 40 немецкими танками. Со-

ветские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. Три раза немцы переходили в атаку и каждый раз их останавливал точный огонь бронебойщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

В районе Клетской наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы перемалывают живую силу и технику врага. Вклинившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими танками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено 11 немецких танков и до 600 гитлеровцев. На другом участке наша артиллерия открыла по скоплениям немцев огонь, рассеяла и частью истребила до батальона пехоты противника.

Северо-западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Части нашей морской пехоты, при поддержке артиллерии судов Черноморского флота, атаковали немецко-румынские войска. Уничтожено 6 немецких танков, 15 орудий, 22 автомашины и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке Н-ская часть после ожесточенного боя отошла на новые позиции.

В районе Моздок продолжались бои с переправившимися через водный рубеж гитлеровцами. Наши войска теснили войска противника.

Пленный унтер-офицер 12 роты 176 полка 61 немецкой пехотной дивизии Якоб Рогачник рассказал: «За последнее время 176 полк подвергся ударам русских и имел страшные потери. Я прибыл на фронт с 3 батальоном 805 запасного полка. Нас срочно перебросили на помощь 176 полку. За три дня боев мы потеряли убитыми и ранеными 250 человек, то-есть почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало на передний край всех солдат тыловой службы. Солдаты, испытавшие на себе силу ударов русских, потеряли надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Браунсберге трое выздоровевших после ранения солдат, узнав, что их вновь посылают в Россию, повесились в тот же день».

У убитого немецкого солдата Людвиг найдено письмо от некоей Гильды из Беттропа. В нем говорится: «Отсюда, из Беттропа, опять очень многих призвали. Берут буквально всех, кто имеет ноги и руки. Да, война натворила нам много бед. Здесь каждый день получают печальные известия... Вам тяжело, но и наша жизнь — сплошной ужас. Мне так надоело жить, что я способна с собой что-нибудь сделать».

Звери в мундирах

Когда военнопленного немецкого солдата Эрнста Кухенбеккера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных ими советских районов, он, как и многие другие пленные, ничего не сказал о себе, а сослался на некоего Вальтера Гризгейма.

— Еще в поезде на Восток, — начал свой рассказ Кухенбеккер, — среди солдат нашего батальона неоднократно возникали разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы обобщая все, ранее сказанное солдатами, заявил:

— В России можно не стесняться себя всякими условностями и приличиями. Немецкому солдату там все позволено. Понравилась девушка — насиловать, не понравилась — убивать. С мужиками разговор короткий — нож в сердце, пулю в лоб. Стариков и детей надо уничтожать, вешать!

— Когда закончил эти слова Гризгейм, — продолжал Кухенбеккер, — никто не возразил ему, видимо, он выразил их мысли.

Недолго пришлось воевать этому батальону гитлеровских убийц на Востоке. Не прошло и недели, как он, занимая оборону в одной из донских станиц, был разбит. Большинство солдат и офицеров ошло убито, часть сдалась в плен. Но и этого времени было достаточно фашистским мерзавцам, чтобы показать свое звериное лицо. Вот что произошло в одной из хат этой станицы.

После того, как станица была очищена от немцев, бойцы стали размещаться на отдых. В дом, где жила колхозница Мария Н., со своим семилетним сыном Витей, были направлены красноар-

мейцы Полтавский и Орлов. Когда они вошли в хату, хозяйка с испуганным видом смотрела на них и все время повторяла:

— Ведь вы же свои? Вы — свои?

На коленях у нее сидел мальчик лет семи. Его нездоровый вид и завязанная тряпьем шея были замечены вошедшими бойцами. Когда хозяйка вышла приготовить постель гостям, мальчик сидел на стуле. Один из бойцов раздеваясь, хотел повесить свой пояс. Все было занято вещами. Тогда он поднялся и перекинул пояс через дверь. Раздался резкий крик. Страшную картину увидели бойцы: мальчик соскочил со стула, сорвал пояс с двери, сжал в руках и стал грызть его. Затем мальчик упал на землю и пена покрыла его губы. Он задыхался.

На крик сына в комнату вбежала мать. Она увидела задыхающегося ребенка и зарыдала.

Успокоившись, она рассказала следующее:

— У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Один солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по-русски.

— Хочу, matka, знать твой язык. Я тут буду помещик. Все на меня будут работать. И ты тоже. На это я сказала ему:

— Ну, а если наши не захотят на тебя работать?

— Не захотят? Тогда я буду их повесить!

— То-есть, как это повесить? Живых-то людей? И тут я увидела на его лице страшную улыбку.

— Как, говоришь, повесить? А вот так! — Снимает он с себя пояс и делает петлю. И вдруг петлю эту сыну моему на шею. И перекидывает пояс через дверь. Вит-

ка испугался, на меня смотрит, а я еще ничего не понимаю, только руками за стол ухватилась.

— Вот так, — повторил он и стал тянуть пояс. Витка заплакал. Смотрю и не понимаю. Только слышу — ребенок хрипеть начинает, посинел весь.

Вскочила я, да как закричу:

— Опомнись, что делаешь?! — Ты спросила, как вешать буду. Так вот я тебе и показываю.

Бросилась я на него, а он меня сапогом. Упала я, а сама ползу к нему. За ноги, думаю, схвачу, поваляю, задую. Тут вскочили и другие немцы и стали кричать на меня.

— Matka, не смей! Не подымать руку на немецкий солдат! И смеются. А этот кровопийца озверел, глаза красные стали, Витку вверх тянет и кричит:

— Смотри, русская свинья!

Потом он ударил меня прикладом по голове. Очнувшись я на улице. А рядом — сын мой лежит. Они, верно, думали, что он мертвый — весь синий, голова вытнута, язык прикушен и на шею синие рубцы.

Слышу — дышит. Схватила я его на руки и ползком в клуню. И вот, видите, отходила сына. Плохо только то, что, как пояс увидит, сам не свой становится. Вы простите меня за то, что он тут наделал. Вы же свои? Вы поймете!

Внимательно, не пропуская ни одного слова, слушали бойцы страшный рассказ матери и поклялись ей жестоко отомстить фашистским зверям в мундирах.

Батальонный комиссар
И Забужаев.

Как сохранить картофель

В следствие сырой и теплой погоды в текущем году посевы картофеля поражены грибными заболеваниями — фитофторой, особенно сорта «ранней розы», в результате чего урожай картофеля поставлен под угрозу гибели.

В целях борьбы с фитофторой и сохранения урожая картофеля, исполком райсовета и райком ВКП(б) обязали председателей колхозов и сельских советов провести следующие мероприятия:

Всю зараженную, почерневшую ботву картофеля срезать немедленно, вывезти с поля, сжечь или закопать ее в землю.

Провести очистку от мусора и остатков урожая прошлого года картофелехранилищ, и продезинфицировать их.

Картофель с семенных участков убирать в ясную и солнечную погоду с обязательной просушкой картофеля на солнце. Запретить засыпать в картофелехранилища вместе с семенным картофелем фуражные и продовольственные фонды.

Отбирать на семена только здоровые, неповрежденные заболеваниями клубни картофеля, систематически следить за их хранением и через 20 дней произвести переборку всего картофеля с удалением нездоровых клубней.

Для наших бойцов

Приближается вторая зима, протекающая в условиях войны с немецкими оккупантами.

Вся страна должна своевременно позаботиться о том, чтобы доблестные воины Красной Армии были тепло одеты.

В числе первых в нашем районе откликнулись на сбор теплых вещей рабочие и служащие нашего коллектива. Была избрана комиссия. В течение нескольких дней в комиссию поступило 13 ватных пиджаков, 2 фуфайки, 2 ватных брюка, 6 пар белья, одна пара теплого белья, 2 претельны, 6 наволочек, 3 полотенца и т. д.

Сбор теплых вещей продолжается.

А. Голубев,
секретарь парткома
мехлесопункта.

Для рабочих и служащих

Для коллектива рабочих и служащих паровозного депо уже заготовлено 1.500 кубометров дров.

Для ежедневной доставки дров, которая начнется 7 сентября, начальником паровозного отделения тов. Щука, выделено 5 вагонов.

В. Яценко.

Не сбавляет темпов

В течение двух месяцев продолжает занимать первое место среди цехов паровозного депо — промысловый цех (мастер М. Попов). Средний ремонт одного паровоза — одно из содюзательств — силами рабочих этого цеха также выполнено.

Промысловый цех выполнил августовский план на 159 процентов.

З. Рябинина.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ